



Российское
общество
Знание



СМЫСЛОВЫЕ ЛИНИИ ГРАЖДАНСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

18.11. — 24.11.2024 г.

Уважаемые коллеги!

В рамках гражданского просвещения мы предлагаем вам актуальную и достоверную информацию о ключевых событиях в жизни нашей страны: политических, экономических и социальных. Эти еженедельные материалы помогут вам оперативно получать информацию о внутренних и внешних политических процессах.

Смысловые линии можно использовать в работе с личным составом, включая проведение бесед, организацию дискуссий и тематических лекций. Кроме того, материалы могут служить основой для анализа текущей ситуации и формирования обоснованных комментариев к изменениям в жизни страны.

Мы рекомендуем адаптировать предоставленную информацию в зависимости от вашей аудитории и надеемся, что материалы будут способствовать развитию активного гражданского общества.

Обращаем внимание, для нас очень важна обратная связь. Пожалуйста, поделитесь мнением об использовании смысловых линий по QR-коду, который находится в конце материалов. Опрос анонимный. Ваши ответы помогут сделать материалы более удобными и информативными.

Содержательные линии:

1. СВО и борьба с фашизмом	3
2. Международные отношения	9
3. Внутриполитическая стабильность	13
4. Социально-экономическое развитие.....	16
5. Защита традиционных ценностей.....	22

I. СВО и борьба с фашизмом

1. Россия планомерно движется к достижению целей специальной военной операции с учетом оперативной обстановки и предупреждая рост жертв среди личного состава и мирного населения.

– Вооруженные Силы РФ ведут последовательное наступление на всех участках фронта. За прошедшую неделю Армия России освободила Ровнополь, Волченку, Вознесенку, Макаровку, Степановку, Ленинское Донецкой Народной Республики, Колесниковку Харьковской области.

– Освобождение сел Ровнополь и Макаровка позволит Вооруженным Силам России продвинуться к трассе, ведущей к Великой Новоселке, которая является важным логистическим центром ВСУ. Взятие Ленинского открыло новые возможности подхода российских бойцов к Дзержинску. А контроль над Степановкой позволит ускорить темпы наступления в Курахово.

– Курахово – важнейший узел обороны и логистики ВСУ – взят Армией России в полукольцо. В скором времени украинские военнослужащие, находящиеся в этом населенном пункте, окажутся замкнуты в котле.

– Представитель Института изучения войны Джордж Баррос заявил, что «сейчас инициатива на линии фронта принадлежит русским, они успешно использовали тактические достижения и укрепляют их». По его словам, преимущество России на поле боя не позволяет Украине подготовиться к возможному контр наступлению. Он также добавил, что российские военные «загоняют ВСУ в угол, вынуждая выбирать из множества плохих вариантов».

– Вооруженные Силы России усилили удары по военной инфраструктуре ВСУ: целями стали объекты в большинстве регионов Украины. При этом несколько ночей подряд удары были направлены на Киев и Киевскую область: Вооруженные Силы РФ методично разрушают систему ПВО столичного региона Украины.

– Только с 9 по 15 ноября Вооруженными Силами РФ нанесено **42 групповых удара высокоточным оружием и ударными беспилотниками**, в результате которых поражены объекты энергетики, использовавшиеся для обеспечения предприятий военно-промышленного комплекса Украины, инфраструктура военных аэродромов, цех производства компонентов оперативно-тактических ракет «Сапсан», места сборки и хранения ударных беспилотников и комплектующих к ним, а также арсеналы, склады боеприпасов, взрывчатых веществ и горючего. Кроме того, поражены тренировочные базы молодого пополнения и логистический центр ВСУ, пункты временной дислокации подразделений украинских вооруженных сил, националистических формирований и иностранных наемников.

– В ночь с 14 на 15 ноября в Одессе ракетами поражено **судно с оружием, переданным Киеву «западными партнерами»**. Уничтожены, в том числе, **десантно-штурмовые катера шведской постройки типа CombatBoat 90H (CB90H, Stridsbat 90H)**.

– В ночь с 16 на 17 ноября Армия России нанесла **массированный удар по военным и инфраструктурным объектам Украины**. В комбинированной атаке участвовали ВКС, ВМФ, ракетные войска и артиллерия Сухопутных войск: стратегические бомбардировщики Ту-95МС и Ту-160 с крылатыми ракетами Х-101, истребители МиГ-31К с гиперзвуковыми ракетами «Кинжал», боевые корабли Черноморского флота с крылатыми ракетами «Калибр», оперативно-тактические ракетные комплексы «Искандер-М», береговые ракетные комплексы «Бастيون» (ракеты «Оникс»), гиперзвуковые ракеты «Циркон».

– Целями ударов были **весь энергетический сектор Украины, подземное хранилище газа в Стрые, комплексы ПВО в Киеве, военные аэродромам в Староконстантинове и Коломые**. Удары пришлись по ДнепроГЭСу, мосту через Кременчугское водохранилище, Кременчугской ГЭС, Криворожской ТЭС, Буриштынской ТЭС, Мукачевской подстанции. В

районе Запорожья поражена основная тыловая база Запорожского фронта ВСУ.

– В Курской области в районах Дарьино, Леонидово, Малой Локни, Николаево-Дарьино и Новоивановки Вооруженные Силы РФ поразили формирования 6 механизированных, танковой, 3 десантно-штурмовых бригад, бригады морской пехоты, 3 бригад ТО ВСУ. По состоянию на 17 ноября, за время боевых действий украинская армия на Курском направлении потеряла более 33 тыс. человек.

– Всего с начала проведения специальной военной операции, по состоянию на 17 ноября, Армией России уничтожены 648 самолетов, 283 вертолета, 36068 беспилотных летательных аппаратов, 586 зенитных ракетных комплексов, 19361 танк и другие боевые бронированные машины, 1489 боевых машин реактивных систем залпового огня, 18035 орудий полевой артиллерии и минометов, 28465 единиц специальной военной автомобильной техники.

2. Состояние ВСУ остается на критическом уровне: на Украине наблюдается острая нехватка личного состава и вооружения.

– Нехватка личного состава грозит ВСУ падением всей линии фронта. Киеву приходится постоянно ужесточать мобилизацию. При этом даже жесткие действия ТЦК не помогают комплектованию ВСУ.

– Так, BBC отмечает, что силы обороны Украины испытывают существенный дефицит личного состава, и отмечает, что набор необходимого количества военнослужащих – нереальная задача.

– Согласно Financial Times, Украина планируют призвать еще 160 тыс. человек – 85% от необходимого количества, однако, эксперты подчеркивают, что максимально достижимая цифра призыва – 100 тыс. человек.

– При этом, бывший украинский военный Евгений Дикий в эфире Radio NV рассказал о проваленной мобилизации, из-за чего вооруженные силы

Украины вынуждены отступать под давлением России фактически по всему фронту.

– Помимо прочего. ВСУ ежедневно теряют значительное количество людей из-за дезертирства. Так, на Каховском направлении в ДНР подразделение ВСУ сдалось в плен в полном составе, отметив, что «не желают умирать за режим Зеленского».

– Сами жители Украины все более настроены против продолжения сопротивления: в опубликованном 12 ноября опросе Киевского международного института социологии заявляется, что 32% украинцев готовы отказаться от «части территорий» ради мирного урегулирования – трехкратное увеличение с начала СВО.

3. На фоне масштабного кризиса на Украине Запад снижает поддержку киевского режима.

– После ударов Вооруженных Сил РФ по критическим объектам Украины в Киеве и Киевской области Владимир Зеленский вновь обратился к западным союзникам с призывом оказать критически важную помощь, особенно в области поставки систем ПВО и боеприпасов к ним. Вместе с этим, Запад все чаще задумывается о целесообразности выделения помощи Украине.

– Так, британский эксперт Александр Меркурис отметил, что страны Запада видят все меньше смысла в помощи Украине, чему способствует вероятность прекращения поддержки Киева со стороны США. При этом, по словам эксперта, в США все сильнее прослеживается позиция, согласно которой финансирование Киева равнозначно «выбрасыванию денег на ветер».

– Ключ к решению конфликта на Украине заключается в сокращении объемов западной помощи, пишет американский журнал Newsweek. Издание обратило внимание на слова премьер-министра Словакии Роберта Фицо, который заявил, что сокращение американской помощи должно решить кризис.

– Вместе с этим, депутат парламента Словакии, советник премьер-министра Ян Мажгут сообщил, что **европейские страны истощили свои ресурсы, оказывая помощь Украине. По его словам, финансовая и военная поддержка – не путь к установлению мира.**

– Премьер Польши Дональд Туск выступил с утверждением, что **ближайшие недели станут решающими для конфликта на Украине. По его мнению, следующие недели также окажутся решающими для будущего Запада.**

– Провал поддержки Украины вернул Запад к инициированию переговоров с Россией. 15 ноября между Президентом РФ Владимиром Путиным и канцлером ФРГ Олафом Шольцем состоялся **первый за два года телефонный разговор**, беседа лидеров длилась около часа. По информации Кремля, Владимир Путин во время беседы подчеркнул, что при возможных договоренностях по Украине необходимо учитывать интересы России в сфере безопасности и исходить из текущих территориальных реалий.

4. 19 ноября в России отмечают День ракетных войск и артиллерии.

– День ракетных войск и артиллерии отмечается в ознаменование заслуг артиллерии в разгроме немецко-фашистских захватчиков под Сталинградом: в этот день началась **операция «Уран» с мощной артиллерийской подготовкой Красной Армии – начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны.**

– За боевые заслуги в годы Великой Отечественной войны более **1800 артиллеристов были удостоены звания Героя Советского Союза, 1,6 млн человек награждены различными орденами и медалями.**

– Сегодня ракетные войска и артиллерия являются одним из родов сухопутных войск Вооруженных Сил РФ, являющийся **основным средством огневого и ядерного поражения противника в ходе ведения общевойсковых операций.** Организационно они состоят из ракетных, реактивных, артиллерийских бригад, в том числе смешанных, артиллерийских дивизионов большой мощности, реактивных артиллерийских полков, отдельных

разведывательных дивизионов, а также артиллерии общевойсковых бригад и военных баз.

– **Российская армия располагает самым большим арсеналом артиллерийских систем, а также имеет хорошо отлаженные поставки боеприпасов. Как пишет журнал Forbes, у России больше артиллерии, чем у любой армии в мире, — в частности, у Вооруженных Сил РФ в три раза больше арторудий, чем у США.**

– **Ракетные войска и артиллерия участвуют в специальной военной операции с первых ее дней. Ракетчики и артиллеристы с честью и достоинством исполняют свой долг, выполняя огневые задачи. Ракетные, реактивные и артиллерийские формирования применяются в СВО в виде разведывательно-ударных комплексов, что обеспечивает поражение целей в режиме реального времени.**

– **Президент России Владимир Путин отмечал, что за время СВО наши оборонные предприятия в целом увеличили выпуск боеприпасов в 14 раз. В том числе этот рост касается боеприпасов для артиллерии и ее наиболее ходового калибра – 152 мм.**

– **Все ракетные соединения сегодня перевооружены на современный ракетный комплекс «Искандер-М», не имеющий аналогов в мире. В реактивные формирования поступают реактивные системы залпового огня как крупного, так и среднего калибра семейства «Торнадо», преимущества которых – повышенное могущество реактивных снарядов, высокая скорострельность, большая дальность и мобильность комплексов.**

– **Помимо этого, продолжают поступать модернизированные самоходные гаубицы 2С19М2 «Мста-С», обладающие повышенной скорострельностью, способные действовать в режиме «шквал огня», в ходе которого повышается плотность атаки, что ведет к гарантированному поражению противника.**

II. Международные отношения

1. 18-19 ноября в Бразилии пройдет саммит «Группы двадцати» (G20). Российскую делегацию возглавляет Министр иностранных дел РФ Сергей Лавров.

– *«Группа двадцати» (G20) – это форум, работа которого ведется в целях международного экономического сотрудничества. Он играет важную роль в формировании и укреплении глобальной архитектуры и управления по всем основным международным экономическим вопросам.*

– *На сегодняшний день участниками «Группы двадцати» являются: Австралия, Аргентина, Бразилия, Великобритания, Германия, Индия, Индонезия, Италия, Канада, Китай, Корея, Мексика, Россия, Саудовская Аравия, США, Турция, Франция, ЮАР, Япония, Евросоюз, представляемый страной-председателем, и Африканский союз.*

– *G20 – единственная площадка для равноправного сотрудничества стран БРИКС, «Группы семи» и региональных держав, в том числе одного из растущих центров многополярного мира – Африканского континента с его развитой сырьевой базой и потенциалом экономического роста.*

– *В формате «Группы двадцати» ведется неформальный диалог стран-участниц по вопросам предотвращения новых кризисов, реформирования и повышения эффективности международной финансовой системы, многостороннего сотрудничества в целях стабильного экономического роста.*

– *В условиях укрепления новых крупных центров политической, экономической и торгово-инвестиционной активности, становления многополярности, форум все большее внимание уделяет продвижению приоритетов Глобального Юга и Востока, выработке сбалансированных решений с учетом интересов мирового большинства.*

– Несмотря на то, что «Группа двадцати» была создана для поддержания международной экономической безопасности, она подвержена **деструктивному воздействию Запада, обесценивающего ее работу.**

– Западные государства с 2022 г. придерживаются линии на включение украинской темы в повестку дня «двадцатки», задействуют в том числе специализированные треки сотрудничества **для агрессивного навязывания своей субъективной точки зрения, нанося тем самым ущерб решению профильных проблем.**

– Деструктивные шаги Запада во многом **балансируются усилением солидарности стран с формирующимися рынками.** Они все более скоординированно высказывают возражения против превращения востребованного экономического форума в заложника споров по вопросам мира и безопасности, выходящим далеко за рамки его мандата.

– Итоговый саммит «Группы двадцати» в 2024 году состоится **18–19 ноября в Рио-де-Жанейро.** Девиз саммита в этом году – «**Построение справедливого мира и устойчивой планеты**», а магистральное направление – **борьба с неравенством во всех его проявлениях.**

– Работа «Группы двадцати» будет направлена и на содействие в мирном урегулировании глобальных конфликтов, прежде всего кризисов на Украине и Ближнем Востоке.

– Проводящая саммит Бразилия совместно с Китаем предложила собственный мирный план урегулирования войны в Украине: эти страны считают, что единственный способ окончить конфликт – провести мирные переговоры с равноправным участием всех сторон.

– Саммит по инициативе Президента Бразилии Лулы да Силвы откроется запуском **Глобального альянса по борьбе с голодом и бедностью,** Россия намерена **объявить о присоединении к альянсу.**

– 18 ноября Сергей Лавров выступит на пленарных заседаниях встречи лидеров «Группы двадцати» по темам **борьбы с неравенством, голодом и бедностью, а также реформе глобальных институтов.** На полях саммита

намечается также и серия двусторонних переговоров и контактов главы российского внешнеполитического ведомства.

2. 21 ноября в Санкт-Петербурге пройдет Заседание Постоянной комиссии Межпарламентской Ассамблеи СНГ по политическим вопросам и международному сотрудничеству.

– Россия остается гарантом стабильности и развития для стран постсоветского пространства, сохраняющих свою независимость от Запада. Наша страна выстраивает отношения с членами СНГ на принципах равноправия и справедливости.

– Страны СНГ устойчиво преодолевают современные вызовы и выстраивают продуктивный диалог: это в первую очередь влияет на экономический рост. Так, экономика СНГ за последние два года значительно усилилась. Объем совокупного ВВП стран содружества увеличился более чем на 3% в 2023 году, после сокращения на 1,9% в 2022 году.

– Наша страна развивает не только экономическое сотрудничество, но и культурный, научный обмен, сохраняя за собой ведущую роль и твердо защищая свои интересы.

– На наступающем Заседании Постоянной комиссии Межпарламентской Ассамблеи СНГ по политическим вопросам и международному сотрудничеству участники рассмотрят вопрос о проекте Обращения Совета МПА СНГ в связи с 80-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

– Еще одной темой для обсуждения будет блок вопросов о предоставлении ряду партнерских международных организаций статуса наблюдателя при Межпарламентской Ассамблее СНГ.

– Вниманию членов комиссии будет представлен доклад главы Региональной делегации Международного комитета Красного Креста в Российской Федерации и Республике Беларусь Бориса Мишеля о гуманитарной ситуации на Ближнем Востоке и деятельности МККК в регионе.

– Также участникам встречи расскажут о сотрудничестве с Контртеррористическим управлением Организации Объединенных Наций и работе Координационного механизма парламентских ассамблей по борьбе с терроризмом.

III. Внутривполитическая стабильность

1. Планируется, что на наступающей неделе Владимир Путин продолжит серию встреч с лидерами парламентских фракций.

– Ожидается, что Президент встретится с лидером СРЗП Сергеем Мироновым и с руководителем партии «Новые Люди» Алексеем Нечаевым.

*– В числе возможных вопросов для обсуждения – **итоги работы партий за прошедший и планы на наступающий год.***

*– В Государственной Думе РФ представлены все ведущие политические силы страны, что доказывает: **Россия – истинно демократическая страна.***

*– Несмотря на разность политических платформ, партии объединяют **общие патриотические принципы – необходимость защиты суверенитета, поддержка национальных целей развития.***

*– В настоящее время на рассмотрении Госдумы находится более тысячи законопроектов, что демонстрирует **активную политическую позицию всех пяти парламентских партий.***

*– Президент регулярно встречается с руководителями фракций: **постоянный конструктивный диалог, обмен идеями и предложениями – залог стабильности в обществе.***

2. На наступающей неделе планируется встреча Владимира Путина с главой Запорожской области Евгением Балицким для обсуждения социально-экономического развития региона.

*– Одна из приоритетных задач России сегодня – **восстановление Луганской и Донецкой народных республик, Херсонской и Запорожской областей. Это задача находится под личным контролем Президента.***

*– Одним из ключевых направлений деятельности в Запорожской области остается **восстановление и строительство социальной***

инфраструктуры. Правительство РФ и Минстрой России постоянно оказывают поддержку в этом процессе.

– **Локомотив в развитии экономики Запорожья – строительство.** Мелитополь, Бердянск и Энергодара до конца этого года получат **градостроительные мастер-планы для развития инфраструктуры.** В настоящий момент идет отработка с региональными властями с целью **определения территорий под архитектурно-градостроительные концепции и обследование состояния инфраструктуры.**

– **Значительный объем инвестиций выделен на реализацию новых проектов в Запорожье – строительство** областной детской больницы в Мелитополе, ремонт ДЮСШ №1 в Мелитополе и Спортивной школы города Токмак, **восстановление и развитие добычи марганцевых руд в регионе и прочее.**

– **Серьезное внимание в регионе уделяют развитию туристического направления.** Свыше 30 млн рублей выделено из федерального бюджета на **строительство гостиниц.** Благодаря этой мере поддержки в Бердянске до конца 2024 года **появится новый современный комплекс, состоящий из 21 модульного домика на берегу моря.**

– **На восстановление электросетей в Запорожской области** Правительство РФ выделило почти 70 млн рублей. В список трат помимо прочего вошли приобретение необходимой для их функционирования **специализированной техники, специальных инструментов, специальной одежды и средств индивидуальной защиты**

– **Приводится в порядок и дорожная сеть Запорожской области.** Так, за 2024 год в регионе восстановлено **182 км автомобильных дорог, что составляет 100% от первоначального плана.** В 2023 году в Запорожье было восстановлено **почти 160 км дорог.**

– **В общей сложности Новороссия – Запорожская и Херсонская области – получит около 100 млрд рублей на восстановление и социально-экономическое развитие в 2025 году.** Данные средства позволят **полностью**

восстановить инфраструктуру региона, чтобы обеспечить комфорт его жителей.

*Пожалуйста, не забудьте оценить
материалы смысловых линий*



IV. Социально-экономическое развитие

1. 19-21 ноября в московском Гостином дворе пройдет XVIII Международный Форум и Выставка «Транспорт России». Запланирована встреча Президента РФ Владимира Путина с руководителем Минтранса Романом Старовойтом.

– Форум и Выставка будут приурочены к 215-летию со дня основания единого транспортного ведомства и транспортного образования России. За это время страна прошла путь от простого строительства дорог до создания сложных транспортных систем.

– Выставка «Транспорт России» в текущем году займет площадь 3,9 тыс. кв. м, где свои проекты представят более 100 экспонентов из числа ключевых компаний отрасли.

– Центром притяжения для гостей мероприятия станет объединенный стенд приоритетных проектов. Выставку ежегодно посещает более 10 тыс. человек: они смогут ознакомиться с последними достижениями транспортной сферы и заглянуть в будущее отрасли в окружении новейших средств передвижения и уникальных макетов инфраструктуры.

– Ежегодно форум «Транспорт России» собирает около 4 тыс. участников: представителей федеральных и региональных органов власти, экспертов, руководителей ведущих компаний сферы транспорта, цифровизации и инфраструктурного строительства. Деловая программа формируется из самых актуальных, острых вопросов отрасли.

– В этом году в рамках главной пленарной дискуссии участники обсудят развитие высокоскоростного движения в России, укрепление технологического суверенитета в транспортной отрасли и внедрение инноваций. Важную часть деловой программы займут вопросы международной повестки: развитие стратегического партнерства, укрепление взаимосвязанности и интеграция национальных

транспортных систем в общую транспортную сеть стран СНГ, новые международно-транспортные и транспортно-логистические проекты.

– На выставке пройдет диалог Министра транспорта РФ с регионами. Роман Старовойт встретится с главами субъектов РФ, чтобы обсудить развитие транспортного комплекса на местах, рассмотрит ключевые механизмы и практики, которые помогут реализовать национальный проект «Безопасные качественные дороги».

– Планируется и встреча Президента РФ Владимира Путина с Министром транспорта РФ Романом Старовойтом: они обсудят реализованные ведомством проекты в этом году и планы на будущее.

– На сегодняшний день в России одна из самых развитых систем транспорта в мире. Государство уделяет большое внимание улучшению транспортной инфраструктуры, которая обеспечивает связанность между регионами, их экономическое развитие и повышение туристического потенциала. Большую роль в развитии транспортной инфраструктуры играет нацпроект «Безопасные качественные дороги».

– В этом году в субъектах страны привели к нормативам 1 380 км региональной опорной сети автомобильных дорог. До конца 2024 года общая протяженность таких участков составит более 3,5 тыс. км.

– Масштабные работы по обновлению опорной сети автомобильных дорог продолжатся и в новом национальном проекте «Инфраструктура для жизни». Минтранс предстоит привести транспортно-эксплуатационное состояние опорной сети автомобильных дорог России к показателю 85%.

– Активно развиваются и инфраструктура других видов транспорта РФ. Так, сегодня российские железные дороги занимают первое место в мире по протяженности электрифицированных линий, около 20% грузооборота и 10% пассажирооборота всех железных дорог мира приходятся на Россию.

– Завершена работа над локомотивом «Малахит», имеющим потенциал стать основной движущей силой железнодорожных грузоперевозок по всей стране. Мощность двигателя позволяет сдвинуть 7 тыс тонн – более 100 вагонов.

– С начала 2023 года выпущены 2 гражданских авиалайнера – среднемагистральный МС-21 и ТУ-214, оснащенные двигателями из комплектующих отечественного производства. А в 2023 году был представлен грузопассажирской вертолет Ми-171А3.

– Помимо прочего, первый полет совершил широкофюзеляжный дальнемагистральный самолёт Ил-96-400М: авиапромышленность России успешно справляется с санкционным давлением и начала процесс замены авиапарка страны.

– Для развития авиaperевозок модернизированы 19 аэропортов, увеличена их пропускная способность. В 2024 году всего будет обновлено 52 объекта аэропортовой инфраструктуры.

2. На наступающей неделе запланирована встреча Президента РФ Владимира Путина с руководителем Федеральной налоговой службы Даниилом Егоровым.

– Предполагается, что Глава государства и руководитель ФНС обсудят итоги работы ведомства в 2024 году и планы на будущий год.

– Налоговая служба полностью готова к введению изменений в Налоговый кодекс, которые начнут действовать с 1 января. Изменения подразумевают постепенный переход от упрощенной системы налогообложения к общему режиму, с увеличением порога для уплаты НДС до 450 млн рублей.

– По инициативе Президента Правительство совместно с Госдумой и Совфедом разработало амнистийные меры для малых и средних предприятий, которые могут воспользоваться ими, если прекратят недобросовестные практики. Налогоплательщики смогут избежать взысканий, если с 2025 года будут исправно уплачивать налоги.

– Помимо прочего, ФНС запускает пилотный проект с маркетплейсами для тестирования **нового подхода к внутреннему контролю и обмену информацией с налоговыми службами** в целях выявления дробления бизнеса.

– Налоговые органы при определении дробления бизнеса обращают внимание на ряд критериев, в том числе **одинаковые IP-адреса, одну систему контроля или единую цепочку производства**. Механизм амнистии вошел в масштабный законопроект, внесенный правительством на рассмотрение в Госдуму в июне. Предпринимателям, которые дробились, предлагается **консолидировать бизнес и перейти с 2025 г. на общую систему налогообложения (ОСН)**.

– Еще **32 нормативных акта** находятся в работе. Вместе с этим идет **перенастройка информационных систем, актуализируются сервисы для налогоплательщиков, запущена информационная кампания**. Ведомство совместно с бизнес-объединениями также разработало **методические рекомендации для малого бизнеса**.

– Сегодня российская налоговая система – **одна из самых лояльных и современных в мире**. ФНС позиционирует себя как сервисная компания. Цифровизация налоговых органов – основной вектор развития ведомства: она направлена на **снижение стоимости налогового администрирования при повышении его качества и эффективности, а также на построение современных и востребованных налогоплательщиками электронных сервисов и услуг**.

– Благодаря цифровизации взаимодействия граждан и бизнеса с налоговыми органами оно стало **простым и удобным, без многочасового стояния в очередях**.

– Граждане и компании через личный кабинет могут сведения не только о долгах, но и начисленных налогах, имеют доступ к собственной истории платежей и переплат. Сервисы Федеральной налоговой службы «Государственная онлайн-регистрация бизнеса» (для юрлиц и ИП) и «Мой налог» (для самозанятых) позволяют не только быстро встать на учет в

налоговой, но сделать это без ее непосредственного посещения. А Автоматизированная упрощенная система налогообложения – первая налоговая система в мире, которая полностью считает налоги с касс и банковских счетов за налогоплательщика.

– Благодаря эффективной работе ФНС **растет собираемость налогов.** Это позволяет государству **полностью отвечать по своим социальным обязательствам перед людьми, вкладывать средства в развитие инфраструктуры, укреплять безопасность страны.**

3. 19 ноября в России отметят День преподавателя высшей школы.

– Дата праздника выбрана в честь дня рождения выдающегося русского ученого и просветителя, одного из основоположников отечественного образования и создателя Московского государственного университета — **Михаила Ломоносова**, который не только внес огромный вклад в развитие отечественной науки, но и отстаивал права всех сословий на получение образования, заложив тем самым **основы отечественной педагогической традиции**, которой Россия следует и по сей день.

– Преподаватели высшей школы не просто передают знания и опыт студентам, но и **воспитывают в них умение критически мыслить, находить нестандартные решения сложных задач, формируют стремление к непрерывному обучению, помогают реализовывать их созидательный потенциал.**

– Каждый преподаватель сегодня вносит **весомый вклад в развитие отечественной науки и образования, способствуя достижению экономического и технологического суверенитета России.** Благодаря их труду развивается **российская научная школа**, которая формирует конкурентоспособные кадры, готовые решать задачи национальной важности.

– Находясь на передовой российской и мировой науки, сохраняя высокое качество российского университетского образования, преподаватели высшей школы играют **огромную роль в формировании мировоззрения современной**

российской молодежи, в воспитании у студентов ответственной гражданской позиции, приверженности российским традиционным духовно-нравственным ценностям.

– Совершенствование системы высшего образования — один из приоритетов государственной политики. В настоящее время в России успешно реализуются национальный проект «Наука и университеты» и программа академического лидерства «Приоритет-2030».

– Ведется работа по созданию условий для повышения и обновления профессиональной квалификации преподавателей, развитию дополнительных практических и цифровых навыков.

– В рамках федерального проекта «Передовые инженерные школы» до 2030 года обозначена профессиональная переподготовка 10 тыс. преподавателей, в том числе в виде стажировок на базе высокотехнологичных компаний. Такая инициатива позволяет преподавателям не только совершенствовать свои знания, но и интегрировать новые методы и технологии в образовательный процесс, что, в свою очередь, способствует подготовке студентов к реальным условиям работы, повышает уровень их конкурентоспособности.

– Много делается и для поддержки исследовательской деятельности: создаются лаборатории, технопарки, бизнес-инкубаторы, которые помогают молодым ученым и их наставникам разрабатывать инновационные проекты.

– Использование цифровых платформ и коммуникационных инструментов, активное взаимодействие с промышленностью позволяют выполнять главную задачу высшей школы — выпускать квалифицированных специалистов, востребованных на рынке труда и обладающих высоким уровнем профессиональных компетенций.

V. Защита традиционных ценностей

1. 20 ноября в России отметят Всемирный день ребенка.

– Всемирный день ребенка установлен в честь принятия в 1989 году «Конвенции о правах ребенка», которая признала, что ребенку для всестороннего и гармоничного развития личности необходимо расти в семейном окружении, атмосфере счастья, любви и взаимопонимания. Сегодня этот день ежегодно отмечается в 129 странах, входящих в ООН.

– Владимир Путин вывел Россию на первое место в мире по уровню защиты детства и возможностей для детей. На сегодняшний день в нашей стране созданы все условия для развития социальной активности подрастающего поколения. Действуют уникальные институты развития детей и молодежи – Росмолодежь, Росдетцентр, Движение Первых — которые занимаются поддержкой подрастающего поколения и созданием возможностей для его самореализации.

– Поддержка семей, материнства и детства предусмотрены в национальных проектах «Семья» и «Молодежь и дети», которые начнут действовать в следующем году.

– Национальный проект «Семья» объединит и расширит лучшие практики поддержки семей, даст импульс для демографического развития регионам, отстающим от общефедеральных показателей. Среди основных целей национального развития, достижению которых будет содействовать этот нацпроект – повышение суммарного коэффициента рождаемости до 1,6 к 2030 году и до 1,8 к 2036 году, в том числе ежегодный рост суммарного коэффициента рождаемости третьих и последующих детей.

– В этот нацпроект войдет новая комплексная программа по охране материнства, сохранению здоровья детей и подростков, репродуктивного здоровья. Кроме того, в него будет включен новый федеральный проект по культуре для семьи и по семейным ценностям, главная цель которого –

формирование позитивного образа семьи на основе укрепления традиционных духовно-нравственных ценностей.

– Новый нацпроект «Молодежь и дети» призван **создать условия для воспитания гармонично развитой, социально ответственной личности, на основе традиционных духовно-нравственных ценностей.** Основными направлениями достижения национальных целей станут развитие талантов и способностей, расширение инфраструктуры и подготовка компетентных кадров.

– Система реальной защиты прав детей в нашей стране действует **на государственном уровне.** Эффективным инструментом государственной политики в этой сфере стал **институт Уполномоченного по правам ребенка.**

– Институт Уполномоченного по правам ребенка все чаще становится **инициатором положительных преобразований.** Учтены замечания аппарата омбудсмана в законопроектах об увеличении возраста детей при нахождении в местах лишения свободы совместно с матерями, по инклюзивному отдыху детей с инвалидностью и ОВЗ в детских лагерях по ежегодной региональной квоте, по упрощению трудоустройства детей с 14 лет.

– Особую важность институт детского омбудсмана играет в условиях спецоперации. Важным направлением работы Уполномоченного по правам ребенка стало **оказание помощи детям, оставшимся без попечения родителей, вовлечение детей из новых регионов в федеральные программы и общение со сверстниками из других субъектов страны.**

2. 24 ноября в России отметят День матери.

– День матери – это государственный праздник, который отмечается ежегодно в последнее воскресенье ноября. Он был установлен для **поддержания традиций бережного отношения к женщине, укрепления семейных устоев, подчеркивания особого значения главного человека в жизни каждого – его матери.**

– В современной России сформировались традиции празднования Дня матери. Так, в последние годы в нашей стране проходит **социальная акция «Мама, я тебя люблю!»**. В предпраздничную неделю россиянам раздают промооткрытки, которые можно отправить почтой или просто подарить маме. Кроме того, проводятся официальные мероприятия, на которых **чествуют матерей, особенно тех, кто вырастил много детей или проявил особые заслуги в воспитании**. В Москве традиционно организуются **дни открытых дверей в роддомах** с тематическими лекциями, консультацией врачей и концертами.

– Сегодня этот праздник имеет особое значение для нашего общества, особенно в условиях специальной военной операции. Матери, чьи сыновья отправились на фронт, обладают **невероятной силой духа и стойкостью**. Они способны **преодолевать любые трудности и невзгоды ради своей семьи**.

– Материнский подвиг **достойн самого глубокого уважения и восхищения**. Временно исполняющая обязанности губернатора Еврейской АО, руководитель программы «Время героев» Мария Костюк – яркий пример матери-героини. К идее служения она пришла через личную историю: ее сын, Герой России, командир роты 74-й отдельной гвардейской мотострелковой Звенигородско-Берлинской орденоносной бригады, погиб в ходе специальной военной операции.

– Год Семьи, объявленный Владимиром Путиным, ознаменовал **начало глубинной трансформации политического курса России в сфере семьи**.

– В начале года Президент подписал Указ, который закрепляет **статус многодетной семьи в стране**. Теперь во всех регионах России родители с тремя и более детьми получают равную социальную помощь.

– Многодетным семьям доступен **широкий спектр различных мер социальной поддержки**. Они включают в себя предоставление государственных пособий и выплат в связи с рождением и воспитанием детей, оказание поддержки в сфере трудовых отношений, досрочное назначение женщинам страховой пенсии по старости в связи с рождением и

воспитанием трех и более детей, профессиональное обучение многодетных родителей и многое другое.

*– Для матерей, воспитавших 4 детей и больше, предусмотрены **награды и звания, сопровождаемые денежными выплатами.** Главные награды для многодетных семей России – медаль **«Родительская слава»**, который вручается семьям, которые воспитали 4 детей или больше, Орден **«Родительская слава»** для семей с 7 и более детьми, а также звание **«Мать-героиня»**, которое присваивается матерям, родившим и воспитавшим 10 и более детей.*

Пожалуйста, отсканируйте QR-код
и оцените еженедельные информационные материалы

